



在南京拥有一套住房,而且是学区房,这应该是许多工薪家庭的梦想。在南京天山路社区,有一位环卫工叫徐昌德,凭借夫妻俩共同努力,首付52万元,贷款买下了属于自己的房子。

现代快报记者 孙羽霖

## 清扫门前、搬好桌椅、烧好开水 汪老板给街坊搭了“休闲吧”

凌晨3点起床扫马路,6点送牛奶,7点到学校做保洁

# 一天打三份工 环卫工买下学区房



徐昌德每天都到新房里转转,但还是住在社区门卫室里 现代快报记者 施向辉 摄



汪老板(右二)正和街坊邻居下围棋

清扫门前、搬好桌椅、烧好开水,这是在白下区松涛巷1号开百货店的汪老板,17年来每天开门必做的三件事。因为他的好客,街坊邻居都把这里当做了休闲吧。

现代快报记者 钟晓敏 文/摄

### 环卫工买下学区房

2001年,徐昌德和妻子钱良腊从安徽来到南京谋生。徐昌德成为了天山路社区的环卫工,妻子做起了周边居民的钟点工。

当时,儿子才2岁,一家人住在不足10平方米的社区门卫室里。夫妻俩就躺在隔板床上,梦想着未来:“我们不能一辈子蜗居在这里,我们要让儿子上南京的好学校,我们还要有自己的大房子……”

2010年,徐昌德和妻子看中了一套二手房,这是一间靠近天山路社区的学区房,面积有80平方米,总价值105万元。

夫妻俩看完房子,回家一咬牙,拿出了多年来的积蓄——52万元,付掉了房款的一半,剩下几十万元,计划20年内,每月还款3800元。

### 每天干三份工作

房子是买了,可为了还房贷,每天徐昌德的工作如同打仗一样。

徐昌德坚持凌晨3点起床。清扫完社区的马路,忙了一身汗后,他只能匆匆吃上两口干粮。早晨6点,就到了他送牛奶的时间了,一个小时内,他要送完所有订户的牛奶。

从早晨7点起,他又成了旁边南京科利华中学的保洁员。每天中午,学校有1个小时的午休,他会趁着这会工夫回到社区,把积攒了一个上午的垃圾倒掉……

“我才42岁,身体没什么毛病,现在正是我能吃苦赚钱的时候。”徐昌德心里有个小算盘,社区环卫工,每个月拿到手的工资有1500多元,送牛奶每个月600元,在学校做保洁员,每个月2000多元。老婆做钟点工,每个月收入有3000多元。现在,每月的固定收入至少有7000多元,扣除基本的生活费和3800元房贷,还能攒点钱。

### 买了房,夫妻俩至今没住过

十多年来,徐昌德做过的零工他自己也数不清了:瓦工、修理工,还和妻子一起做过钟点工。

昨天上午,记者走进徐昌德的新家。厨房里竟然空空荡荡的,客厅里也没有家具。一南一北两间卧室房门都是紧锁着。“这间房是我儿子住,给我儿子读书用。”徐昌德指了指朝北的房间告诉记者,儿子在名校读书,学习成绩很好。

“另外一间,我们出租给别人了,每个月房租能收1000多元。”徐昌德说,买下房子后,3年来,他们夫妻俩一天都没有住过。

“我和老婆还一直住在社区的门房里,都住习惯了。”昨天,记者路过了徐昌德说的那间社区门房,不足10平方米的空间里,摆放得仅仅有条:小冰箱、小餐桌、小板凳,头顶上还有一张普通的隔板床。

生活再艰辛,有了梦想和汗水,草根也能获得喝彩。

汪老板17年前就下岗了。为了维持生计,他在松涛巷1号,租了个门面卖百货。“我比较安于生活。”汪老板介绍,和他一批做生意的很多人早就发财了,他还一直在原地踏步。2007年,松涛巷拆迁,有一半居民搬家了,加上附近的便利店越开越多,他的生意更是一落千丈。可他心态非常好,每天都乐呵呵的。

早晨,他习惯一觉睡到自然醒。开门营业,他首先会把百货店门口一条街,打扫得干干净净的,然后把家里的桌椅搬出来,放在门口给人休息。

因为他好客,街坊邻居习惯性到这儿来坐坐、聊聊天。汪老板特别高兴,每天都要烧好几壶开水,给大家免费喝。

起初,百货店门口就一张桌

子,几把椅子。后来,人越来越多,他把家里的桌椅全部贡献出来还不够。附近有个小学的校长就把学校淘汰的桌椅送给他,这样他每天就有5张桌子,20多把椅子。

“我是这里的常客。”年逾古稀的张国云捋着雪白的胡须,怡然自得地说:“在这里可以找到过去生活在大杂院的感觉。”

**南京华美美容医院**

**微整形到华美**

经典项目:隆胸 隆鼻 双眼皮 除皱  
吸脂 祛眼袋 脱毛 嫩肤 毛发移植等

**025-8333 6888**

珠江路与龙蟠中路交界 华美医疗美容医院

## 网络维护,我们为你保障

——记那些默默战斗在一线的电信装维员工

### 坚守岗位的装维员工

何元生是白下光华门班组中的老员工,有17年的工龄。他有三个特点,一是善于沟通交流,能与用户进行有效的互动交流;二是装维服务态度好,在装机或修障过程中,帮助用户美化布线均能得到用户好评;三是功效高,他会统筹安排,是班组中产量最高的员工之一,虽然承担了12400线的维护任务,但每天还能利用用户中午回家的间隙上门装机,因此每天还能完成3户的装机任务。从农历腊月二十二开始,他所在的包区内装机工单突涨,导致他每天在处理完十几个障碍工单后还必须处理多家用户装机工单。而他在老家上学的儿子放假在家无人照看,他连夜把儿子接到自己身边,白天安排在班组托人照看,晚上一份外卖就成了父子俩简朴的晚餐。就这样,何元生一直坚持到除夕夜,将包区内装机工单压缩到最低值,才放心地带儿子外出采买年货和新衣回家过年。

### 谱写一曲青春之歌

十年前的夏天,在大学生还没有泛滥成灾的年代,陈亮毅然放弃了安逸、稳定的金融企业的邀请而来到了当时从事电信装维工作的百分公司,从基层开始从事他热爱的通信工作。十年间,随着通信行业的日益进步,通信技术不断的发展,2M、4M、6M、8M、12M到现在的20M,通信工作的要求越来越高,操作标准越来越规范化,对装维工作者的技能要求也更为严格。而陈亮凭借着他在通信行业迅速发展期间所积累的实操经验和不断学习的毅力,走在南京装维团队的最前端。自2009年开始,陈亮陆续开始参加由各级通信单位举办的技能比武并屡获大奖。经过十年的磨练,他的个人技能不断的得到肯定,有着十年的工作经验,有着各种奖项的加持,但他现在仍然只是一名最基层的装维员工。他说“对于现在的工作岗位很满意,我没有包区,主要负责装机,每天可以接触到不同的人,与不同层面、不同性格的人打交道,我学会了面对不同性格的人要用不同的方式去与他们沟通,我交到了更多的朋友,对于每天的生活我都充满着期待。”



在每一个或者普通或者举家团圆的日子里,总有些人无法陪伴在亲人的身边,他们骑着车奔走在南京城的大街小巷,保障着千万用户的通信畅通。315来临之际,让我们一起走近电信装维员工,看看他们的生活。

### 暴风雪中美丽的风景

栖霞区多为郊区,其中龙潭班组的区域面积有107.63平方公里,范围大、地域广,辖区内杆路多,交接箱和分电盒之间有2、3公里的距离。2月18日夜大雪纷飞,19日早晨气温骤降至摄氏零度以下,通信障碍频发。上午9时许,装维中心栖霞龙潭班组应急抢修电话铃声突然响起,龙潭派出所所长打来告急的电话,龙潭派出所接警电话突然不通,由于担负一方的平安,通讯线路质量完好对此时的安保工作显得尤为重要。接到电话后,班组3名应急抢修人员组成抢修小组驱车赶往现场进行抢修。到达现场后,他们立即在包区装维人员配合下开始对线路进行测试,查障,凭着扎实的业务技能和对线路情况的熟悉与了解,迅速找到障碍点,并动手立即进行了排除,不到一刻钟顺利将龙潭派出所接警电话修通。看到这么快电信就把故障排除了,龙潭派出所所长动情地说:“天气这么冷,雪下得这么大,路又不好走,我想今天怕是修不好了,哪知你们这么快就解决了问题,电信的服务真好!”没来得及喝上一口热水的抢修人员,他们的身影又消失在茫茫的雪里……

“玉颜轩”华丽蜕变“思肤尔”续写辉煌  
——热烈祝贺原“玉颜轩”成功更名并升级为“思肤尔”

**思肤尔**

**3D无痕祛眼袋**  
由资深技术总监为您操作,一对一制定方案。

三月特惠  
现价 **1680**  
原价 **4800**

30分钟告别眼袋  
**6大优势**

- 1 无疼痛
- 2 全程安全无副作用
- 3 终身不反弹
- 4 无须涂抹眼霜
- 5 淡化黑眼圈,改善眼周细纹
- 6 立即见效,即做即走

**祛斑,我们一点不留!**  
让色斑变小、变淡、变没有!

雀斑 黄褐斑 雀斑 晒斑 红血丝 天生黑皮转白  
反雀斑 铅汞斑 缺水斑 老年斑 扁平疣 色素沉着 毛孔粗大 全身美白 胎记 红血丝

**祛皱科技大突破 一次祛皱**  
她定价 **1860**元

抬头纹、川字纹、鱼尾纹 原价12900元

思肤尔郑重承诺  
签约服务 无效退款  
更多优惠活动详情请  
来电咨询或来店咨询!

新街口国贸店: **58501958** 国贸大厦1906室(大众书局楼上)  
上海路店: **52306496** 五星年华1505室(省中医院旁边)